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  مقاومت

  ساده ترين قطعه مقاومت است ، مقاومت داراي خطوط رنگي متفاوتي است . كار مقاومت ايستادگي                           

  ايجاد افت ولتاژ.در برابر شدت جريان است. در واقع مقاومت در برابر ولتاژ و           

    

    VRپتاسيومتر  - 2ولوم  ،  -1  نوع است :  2الف) مكانيكي : خود شامل     

                                             ميشود.                          مقاومت آنها كم يا زياد   حساس به نور : كه اين نوع مقاومتها با ديدن نور ب)       مقاومتهاي متغير .1

     زياد ميشود(مقدار اهم كم و 

 NTCدما، اهم افزايش مي يابد .با افزايش 1                                                                                          

 PTC.با افزايش دما مقدار اهم كاهش مي يابد 2         خود شامل دو نوع است : ج)حرارتي :   

  مقاومت 

  

  الف) مقاومتهاي رنگي   

   مقاومت ثابت .2

 

         SMDب)  مقاومت  

  

  نشان ميدهند .  Ωمقدار مقاومت و ايستادگي آن در برابر شدت جريان را با واحدي به نام اهم 

  و به ازاي رنگ سوم به تعداد صفر ميگذاريم .براي تبديل مقاومتهاي رنگي به اهم مقدار عددي دو رنگ اول و دوم را نوشته مقاومتهاي رنگي : 

فرقي نميكند كه رنگ اول ، دوم و يا سوم باشد در اين صورت به ضريب تبديل ميشود كه اگر دو رنگ طلايي يا نقره اي در ميان رنگهاي اصلي باشد 

  اهم يا دو رقم اعشار . 01/0ك رقم اعشار و نقره اي با ضريب اهم يا ي 1/0طلايي با ضريب ترتيب  به
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  : SMDمقاومت 

  اشغال ميكند.به جاي رنگ از اعداد استفاده شده. مزيت اين مقاومتها كوچك بودن آنهاست و جاي كمتري را در مدار  SMDدر مقاومت 

  اهمي، هم به عنوان پل عمل ميكند هم به عنوان فيوز. 0مقاومت 

  

  10Ω  100Ω   47Ω  

  نوشته شده باشد به معني مميز بوده و واحد آن به اهم ميباشد .خود مقاومت و بين اعداد روي  Rاگر حرف  SMDدر مقاومت 

    

در تست مقاومت داخل مدار، اگر عدد نشان داده شده روي اهم 

بيشتر از مقدار خود مقاومت) (به بالا باشد % 30متر حداقل اهم 

  % خراب است .100
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  :   خازن

  مي دهندو شكلهاي مختلفي دارد . نمايش   Cدر مدار با حرف 

  (منفجر شونده)(روغني) با درجه ي سانتي گراد مشخص ميشود خازنهاي بشكه اي الف)   

  بشكه اي ميباشد.، منفجر نميشود، و شبيه به خازنهاي (جامد) : جديدتر است Solidخازنهاي ب)       خازن الكتروليت:  .1

  : مكعب مستطيل شكل هستند تانتاليوم SMDخازنهاي ج)   

  

  خازن 

  

  الف) خازن عدسي   

  خازن ميكايي ب)     خازنهاي غير الكتروليت :  .2

     سراميكي ج) خازن 

 SMDد) خازنهاي   

 

 

و روي آن هيچ  ولي با رنگ بدنه قهوه اي روشن يا تيره و يا به رنگ سفيد و آبي. SMD(پركاربرد) :  مهم. از نظر ظاهري شبيه به مقاومت  SMDخازنهاي 

  و با توجه به شكل و شمايل آن و يا مراجعه به شماتيك مدار قطعه را عوض ميكنيم. علامتي ندارد . ونسبت به بقيه ي خازنها خرابي كمتري دارد.

  :خازن بردكار

. با شارژ و دشارژ شدن، جلوي عبور فركانس را ميگيرد. و به عنوان فيلتر فركانسي عمل ميكندكار خازن ذخيره ي بار الكتريكي در مدار ميباشد. در واقع خازن 

  ). پيكوفاراد. نانوفارادن فاراد ميباشد. (ميكروفارادظرفيت خازن ميگويند كه واحد آخازن ميتواند باعث افزايش ولتاژ نيز شود. مقدار بار ذخيره شده در خازن را 

  منفي  مثبت  يت شود .هنگام تعويض خازن بايد هم ظرفيت و هم ولتاژ كاري خازن رعا

  تشخيص قطب خازن خارج از مدار :

 قطب ميباشد دارای

و فقط با 

کار  DCولتاژهای 

بدون قطب ميباشد 

و  DCو هم با ولتاژ 

كار  ACهم با ولتاژ 

  ميكند
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  خرابي خازن :

  ميباشد.و مربوط به باد كردگي خازن يكي از نشانه هاي خرابي خازنها از روي شكل ظاهري آنهاست 

  براي تست، خازن حتما بايد بيرون از مدار تست شود. 

  باشد و از طرف ديگر بالاتر باشد خازن سالم است.در مدار از يك طرف عدد  SMDاگر در تست خازن 

مشكي را به منفي و و با توجه به قطب خازن، پراب در اين روش مولتيمتر را در حالت ديود قرار ميدهيم تست شارژ و دشارژ خازن :  روش اول : .1

 ديده شود (خازن در اين حالت شارژ ميشود) ∞يا OLب قرمز را به مثبت خازن وصل ميكنيم و صبر ميكنيم تا روي مولتي متر پرا

  . به سمت صفر حركت كرده (عمل دشارژ) و دوباره بالا ميرود (شارژ مجدد) OLاز سمت سپس جاي پرابها را عوض ميكنيم اين بار عدد 

  % خراب است .100روي مولتي متر نشان دهد خازن  OLاگر در تست شارژ و دشارژ عددي غير از 

، مقدار ولتاژ را نوشته و خازن را در محلي قرار ابتدا با روش قبل خازن را شارژ ميكنيم سپس از  آن ولتاژ ميگيريم تست نشتي خازن : روش دوم :  .2

% 100، اگر مقدار آن نصف يا صفر شده باشد خازن ال نكند بعد از چند لحظه دوباره از آن ولتاژ ميگيريم به طوري كه پايه هاي آن با هم اتصميدهيم 

 خراب ميباشد.

  

  سلف :  

  .سلف يك سيم عايق است كه به دور يك هسته از جنس زغال فريت پيچيده شده است

 فركانسي فقط اجازه ي عبور فكانس خاصي را ميدهدو به عنوان فيلتروظيفه ي سلف : 

  ميكند. عمل

كنار اين سلف يك در مدارها، سلفهاي بزرگ به عنوان فيلتر فركانسي عمل ميكند كه معمولا 

  خازن قرار گرفته است .

  سياه و تيره مشخص ميشود .بوده و در مدار به عنوان فيوز به كار ميرود . سلف به رنگ بدنه ي  SMDخازنهاي شبيه به  SMDسلفهاي 

تست كرد. مولتي متر را در حالت تست ديودي قرار ميدهيم و دو سر سلف را در تست سلف هم ميتوان داخل مدار و هم بيرون از مدار  تست سلف :

  .ميگيريم بايد عدد صفر را نشان دهد
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  نشانه هاي خرابي سلف :

 از روي شكل ظاهري (داغ شدن بيش از حد سلف)  .1

، و در نتيجه كمتر شدن مقاومت و عبور بيشتر جريان از سلف در ليل از بين رفتن روكش سيم پيچ سلف و چسبيدن سيمهاي بدون عايق به هم به د

  نتيجه گرم شدن سلف . 

 تغيير رنگ بدنه ي سلف .2

 شكستگي يا ترك روي بدنه ي سلفها  .3

عمل ميكند روي آنها مقدار سلف كه با واحد هانري يا ميكرو هانري مي باشد، نوشته شده در سلفهاي بزرگ كه به عنوان فيلتر فركانسي نكته : 

  ايستي هنگام تعويض سلف اين مقدار رعايت شود .بكه است 

هر  هم وصل كرد يا هر سلف ديگري بابه عنوان فيوز به كار ميرود .ميتوان در صورت خرابي در سلف پايه هاي آنها را به   SMDولي در سلفهاي 

  اندازه اي به جاي آن سلف قرار داد.

  

  

 OSC  ،Y  ،Xكريستال : 

  ميباشد. MHz50توليد فركانس كريستال كار آن توليد و تنظيم و تثبيت فركانس ميباشد. حداكثر كريستال قطعه ي عايقي مي باشد كه 

مقدار فركانس توليد شده  كريستال را فقط با ضربه زدن به آن ميتوان فهميد.خرابي (به علت عايق بودن) . تر نميتوان تست كرد م كريستال را با مولتي

  ميباشد MHzبه توسط كريستال روي خود كريستال نوشته شده است كه مقدار فركانس 

  مي باشد. KHzتنها كريستال كنار پل جنوبي مقدار آن به 

  ( برد روشن ) روش تست كريستال :

ولت وجود داشته باشد . در ضمن بايد بين پايه  5/1تا  2/0. بايد روي هر كدام از پايه هاي كريستال حدودا بين يريمگولتاژ مي ICاز پايه هاي كريستال كنار 

  ولت اختلاف ولتاژ باشد. 4/0تا  1/0حداقل حدودا هاي كريستال 

 يا ديسكانكت شده باشد.باشد يا آي سي سوخته باشد  ICاصلا ولتاژ نباشد علت خرابي ميتواند در پايه هاي اگر در پايه هاي كريستال  :  حالت اول .1

 بيشترين علت خرابي مربوط به كريستال ميباشد ولي ميتواند آي سي هم خراب باشد.روي يكي از پايه هاي كريستال ولتاژ ندارد حالت دوم:  .2

 ولت ميباشد ، بيشترين علت خرابي مربوط به آي سي است1/0يا كمتر از  ولي اختلاف ولتاژ ندارد : روي هر دو پايه ولتاژ داردحالت سوم .3

 ميباشد و بايد تعويض شود. ICولت ميباشد ، علت خرابي 4/0بيشتر از دو پايه ي كريستال ولتاژ دارد ولي اختلاف ولتاژ : روي هر  حالت چهارم .4
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  نيمه هاديها

  ديود :

  ميگيردجلوي عبور جريان را د ولي از طرف ديگر ميدهجريان را ساده ترين نيمه هادي ديود است . يكسوكننده ي جريان است . از يك طرف اجازه ي عبور 

  D : يكسو كننده ي جريان با فركانس پايين معمولي. 1       سيليكوني :     

ولي اين ديودها در مدار به عنوان محافظ ولتاژي و تنظيم و تثبيت                                        .ديود زنر: مثل ديودهاي معمولي يكسوكننده جريان 2                                     

  )ZD( دارندولتاژ به كار ميروند . ديودهاي زنر ، يك ولتاژ حد آستانه و يك ولتاژ آستانه ي شكست كننده ي   

   معمولي يكسو كننده ي جريان ولي با فركانس بالا مي باشد. دهاييو.خازني (شاتكي) : ديودهاي خازني هم مثل د3  ديود

  

  ژرمانوم :   

  

  

  

    تست ديود بيرون از مدار :

روي سمت ساده ديود قرار مي دهيم ، روي مولتي حالت تست ديود قرار داده، سيم مشكي را روي سمت خط دار ديود و سيم قرمز را اهم متر را در  .1

 ديده مي شود. ∞يا  OL، روي مولتي متر متر عدد ديده ميشود جاي سيمها را عوض ميكنيم 

 :(روش دوم مهم تر است) . از روي تست ديود و مقدار عدد نمايش داده شده  .2

  400/0       --     600/0                           ديود معمولي :

                     OL 

    600/0       --     780/0                                 ديود زنر: 

                     OL 

                       090/0        --      250/0                          ديود خازني :           

  OL   

  يا از دو طرف عدد نشان دهد ، ديود خراب است. OLدر صورتيكه از دو طرف 
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   )Alldatasheet.comديود . (جستجو در سايت  مشخصاتدر  از روي شماره ديود و جستجوتعويض ديود : 

  ديود با آمپر و وات و وات پايين تر قرار داد ولي برعكس نمي شود.ديود با آمپر و وات بالاتر را ميتوان به جاي 

  مدار :تست ديود داخل 

ميتوان گفت ديود سالم ،  ندازه نباشندااگر عددها يكسان و يك ممكن است در تست ديود داخل مدار از دو طرف تست هم روي مولتي متر عددي ديده شود 

     575/0                                                 است.                             

  836/0  ديود سالم است.  

  % خراب است.100ديود نشان دهد   ∞يا  OLتست ديود اگر داخل مدار از دو طرف 

ديود سالم و يا خراب باشد كه بايد ديود را از مدار خارج تست ديود عدد يكسان و يك اندازه ديده شود و يا از دوطرف صفر نشان دهد ممكن است اگر از دوطرف 

  كرده و بيرون مدار تست كرد.

  مي گيرد (تست ديود داخل مدار)كمترين عدد ملاك قرار جهت تشخيص نوع ديود  نكته : 

 Q ترانزيستور :

  ، از دو جنس سيليكن و ژرمانوم ساخته شده است.قطعه اي كه خرابي نسبتا بالايي دارد، مثل ديود نيمه هادي است

  مي باشد. E، اميتر C، كلكتورB ) : داراي سه پايه به نامهاي بيسBjtمعمولي (دوقطبي :  .1

  ترانزيستور

  G  گيت  ، D، درين S: سورس ) FETتك قطبي: فت ( .2

 

 

   حالت، دو حالت بايد در مولتي متر عدد نشان دهد. 6از اين حالت داريم كه  6در تست ترانزيستور :  )خارج از مدارروش تست ترانزيستور (

ترانزيستور به دلخواه قرار ميدهيم و سيم ديگر را تك تك مولتي متر زا روي يكي از پايه هاي مولتي متر را در حالت تست ديود قرار مي دهيم ، يكي از سيمهاي 

را به يكي از پايه هاي كناري  و سيم قرمز، به طور مثال سيم مشكي مولتي متر را به پايه ي وسط ترانزيستور به پايه هاي ديگر ترانزيستور وصل مي كنيم 

به پايه ي ديگر كناري وصل ميكنيم دوباره روي مولتي ديده مي شود. سپس سيم قرمز را  700/0تا  400/0ترانزيستور وصل ميكنيم ، روي مولتي متر عددي بين 

پايه ي وسط و سيم مشكي را تكتك به پايه ي كناري را به ديده مي شود ، حال جاي سيمها را عوض كرده ، اين بار سيم قرمز  700/0تا  400/0متر عددي بين 

  ديده ميشود. ∞ يا OLحال دو پايه ي كناري را با هم تست مي كنيم كه از دو طرف  ديده مي شود. ∞يا  OLوصل ميكنيم كه روي مولتي متر 
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ترانزيستور معمولي بوده و پايه اي كه با دو پايه ي ديگر از يك طرف عدد نشان مي دهد حالت ، دو حالت 6ترانزيستوري كه در تست : )BJTترانزيستور معمولي (

نشان دهد كلكتور بزرگتر نشان دهد اميتر و پايه اي كه با پايه ي بيس عدد كوچكتر عدد نشان دهد پايه ي بيس ناميده ميشود. پايه اي كه با پايه ي  بيس عدد 

  مي باشد.

  وسط است. Bپايه ي كناري و در ترانزيستورهاي آمريكايي و اروپايي  Bمعمولا در ترانزيستورهاي ژاپني نكته : 

  

و پايه اي كه با دو پايه ي ديگر، از دو طرف حالت ، فقط در يك حالت عدد نشان مي دهد فت ناميده مي شود.  6ترانزيستوري كه در تست  : )FETفت (

OL  ناميده مي شود. (پايه ي پايه ي گيت نشان دهدG (.پايه ي تحريك ترانزيستور است  

 Gسورس و پايه ي سمت چپي  Sمي باشد. پايه ي سمت راستي  Dپايه ي بالايي هميشه درين هميشه در فتهاي سه پايه كه به صورت شكل زير است نكته : 

  گيت مي باشد 

  

  

در تست فتها . به اين ترتيب كه كرد آن را ،(روش تست سوئيچ)جهت پيدا كردن پايه ي درين در فتها ميتوان با استفاده از تحريك فت تست سوئيچ فت : 

ميباشد و از طرف  400/0تست عددي ديده مي شود كه مقدار آن بالا تر از روي مولتي متر از يك طرف  Sو   Dبا استفاده از مولتي متر در تست ديودي پايه ي 

  نشان ميدهد. OLديگر تست 

فت را تست كنيم در صورتي  Sو  Dيكي از پايه هاي فت وصل كنيم و دوباره پايه ي اگر يكي از سيمهاي مولتي متر را به پايه ي گيت و يكي ديگر سيمها را به 

فت را به حالت با پايه اي كه در تست ديودي فت ، باعث تحريك فت شد و  G. به طور كلي پايه ي آن پايه ، پايه ي درين مي باشد برسد 400/0كه عدد به زير 

  سوئيچ برساند ، پايه ي درين ناميده مي شود.

تشخيص سلامت فت از روش تست سوئيچ جهت حالت نميتوان خراب يا سالم بودن فت را مشخص كرد، بنابراين  6با استفاده از تست تشخيص خرابي فت : 

  . استفاده ميكنيم

  از حالت سوئيچ كافي است پايه ها را با پنس يا هر چيز ديگري به هم اتصال دهيم.جهت خارج كردن فت نكته : 

% خراب 100دهد، آن فت را نشان  400/0يا زير  0فت از دوطرف تست با هم عدد در صورتيكه در داخل مدار هر سه پايه تست خرابي فت در مدار : 

  % سالم است.100. در صورتي كه عددها يكسان و يك اندازه نباشند فت است

، فتهاي ديگر، مقاومت ، خازن و غيره به ICحالت فقط يك حالت عدد نشان دهد چون خود آن فت مي تواند با  6دليلي ندارد كه فت داخل مدار در نكته : 

  .اثر بگدارد ترانزيستور  ممكن است مقدار اهمي قطعات ديگر هم روي باشد بنابراينصورت موازي و يا سري 
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 % خراب است.100با هم از دو طرف تست عدد يكسان نشان دهد، فت اگر هر سه پايه فت  .1

 % خراب است.100نشان دهد فت  0يا نزديك به  0تست عدد اگر هر سه پايه فت باهم از دوو طرف  .2

 % خراب است.100نشان دهد، فت  OLتست  طرفاگر هر سه پايه فت با هم از دو  .3

  

را با دو  Gپايه ي و يك اندازه و يا صفر و يا نزديك به صفر نشان دهد ، در اين صورت از دو طرف تست عدد يكسان S  و Dاگر پايه هاي حالت سوم : 

% سالم است و اگر پايه ي 100فت نشان دهد و عددها يكسان  يك اندازه هم نباشند  300/0اگر از دو طرف تست عدد بالاي تست مي كنيم،  Sو  Dپايه ي 

G  باD و S خراب است.100را نشان دهد فت  300/0عدد زير  از دو طرف تست %  

  

  :  PCقطعات شبيه به هم در برد 

  

  

  

  شاتكيديود   ترانزيستور  FET فت  آي سي رگولاتور  

  

   D   پايه :  6فت هاي 

  

  S  G  

  

    

     پايه :  8فتهاي 
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   نكات :

 حالت) 6معمولي تست مي شوند (تست مانند ترانزيستور فت  mosfetترانزيستورهاي  .1

مي باشد  Bو  Aپايه متشكل از دو فت معمولي  8هاي  fetمي باشد. به علت اينكه  mosfetيك حالت عدد نشان دهد آن ترانزيستور يك حالت ،  6اگر در 

  بار عدد ميدهد. 1حالت  6كه هر كدام در تست 

 كه از هر دو طرف عدد يكسان نشان دهد.% خراب است 100ر از دو طرف عدد نشان دهد زماني مي توانيم بگوييمدر مدا mosfetيا  fetاگر يك  .2

  mosfetمي تواند مي باشد ولي اگر دو عدد بود  fetوجود داشت آن ترانزيستور از نوع پايه  8اگر در مدار در كنار يك سلف يك عدد ترانزيستور  .3

 .باشد

  

IC  : (مدار مجتمع)U 

اطلاعات ، صدور فرمانهاي مختلف از قطعات الكترونيك است كه همه نوع كاري انجام مي دهد. مانند پردازش اطلاعات، ذخيره آي سي در اصل مجموعه اي 

  و ... .

  شامل مقاومت ، خازن ، ترانزيستور و سلف .آي سي يك برد الكترونيكي در ابعاد نانو است 

   مختلفي هستند :مدار با اشكال آي سي ها در 

 سه پايه : مانند آي سي رگولاتور .1

 دو طرفه : مانند آي سي كلاك روي مادربردكامپيوتر .2

 (صدا) چهار طرفه مانند آي سي كدك .3

4. BGY است و به داخل خم شده است و پايه هاي آن از بالا قابل ديدن نيستند . مانند آي سي  : كه پايه هاي آنها از بغلMAX PWM 

5. BGA پايه دارند. مانند اكثر چيپهاي شمالي و جنوبي: كه از زير 

  

از هر يك از پايه ها نقشه ي شماتيك و يا ديتاشيت آي سي ميتوان ولتاژ خروجي و فقط در صورت داشتن آي سي ها را نميتوان با مولتي متر تست كرد نكته :

  كرد.را شناسايي كرد و سپس در حالت روشن بودن آنها را ولتاژگيري 

                                       پيشوند         شماره          پسوند            نحوه ي نوشتن مشخصات روي بدنه آي سي ها به ترتيب زير است :

                                             W         83626           HF   

 نام اختصاري شركت سازنده    است ic نشان دهنده ي ترتيب پايه هاي  
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  : ICنحوه ي پيدا كردن ترتيب پايه هاي يك 

IC  ،پايين سمت چپ، اولين پايه مي باشد كه روي تمام آي سي ها با يك نقطه مشخص شده را طوري قرار مي دهيم كه نوشته هاي روي آن درست خوانده شود

  است.

  

  

  

  

IC  : رود.اين آي سي به عنوان تنظيم و تثبيت كننده ي ولتاژ و جريان به كار مي رگولاتور  

ديگر مي آيد كه مي شوند و بعد از آن يك شماره  شروع 79و  78بوده و سه پايه دارند معمولا با دو شماره ي آي سي هاي رگلاتور كه شبيه به ترانزيستورمعمولي 

  مي باشد. ICخروجي نشان دهنده ي مقدار ولتاژ  79يا  78عدد بعد از 

  7805                       است V 5هر ولتاژي داشته باشيم خروجي                                                                   

    7905  است                        -V 5هر ولتاژي داشته باشيم خروجي                                                                 

  براي ولتاژهاي منفي به كار ميرود 79براي ولتاژهاي مثبت و سري  78سري 

مقدار ولتاژ ورودي ، ولتاژ خروجي آنها ميباشند با توجه به 1703 ، 1088،  1087،   1086، 1085 ، 1084،  1117با شماره هاي آي سي هاي رگولاتوري كه 

  متغير مي باشد.

    out  

  Adj 

  :  آي سي بايوس

از  CMOSمادربورد يا هر دستگاه ديگر داخل آن نگه داري مي شود و حافظه ي  )firmwareبايوس در واقع حافظه اي قابل خواندن و نوشتن است كه فرم ور (

  آي سي تغذيه مي كند.اين 

  و لپ تاپ به اشكال زير وجود دارد. PCآي سي هاي بايوس در بورد 

1( PLCC  : پايه هاي آي سي به زيرIC  به صورت نقطه از وسط 1خم شده و پايه يIC شروع ميشود  

  گفته مي شود. PLCC32پايه دارند. اصطلاحا  32
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2( NAND Flash  :. ها به صورت عرضي قرار دارندو پايه از دو طرف پايه دارند و به صورت كشيده هستند 

  

  

3( TSOP 8 Pin wide : 

پايه ي معمولي نيز ديده  8هاي بايوس فقط در اين سه حالت ديده مي شوند اما ميتواند به صورت نكته : آي سي 

 )عدد. براي شناسايي بايوسها مي توان از روي شماره ي آي سي استفاده كرد كه به صورت (عدد   حرف    شوند

  مي باشند .

  39   VF   004  25     Q     3205 

  49    LF    080            

   نكات :

 .مي باشند  EEPROMبايوسها از نوع حافظه ي  )1

 هستند.فقط يك بار قابل برنامه ريزي  EPROMآي سي هاي  )2

 چندين بار قابليت پروگرم كردن دارند. EEPROMآي سي هاي  )3

4( IC  بايوس محل نگه داري فريمور مادربرد مي باشد كه مي توان فايل جديد مريمور را) با پسوندهايF5 ، B3  ، FD ، BIN  وPWH(  از سايت

 كرد. ICو به وسيله ي پروگرمر آن را وارد  سازنده ي دستگاه از قسمت ساپورت دريافت نمود

5( RAM ولتاژ است ، اگر ولتاژ قطع شود اطلاعات نيز پاك ميشودخيره ي اطلاعات نيازمند يك حافظه ي موقت براي ذ 

6( ROM .يك حافظه ي دائمي است بدون نياز به ولتاژ 

  

   

  


